

现代快报

2009年8月7日 星期五  
责编:夏焯 美编:时芸 组版:杜敏

# 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线  
**96060**  
新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 统计局回应收入“被增长”质疑

### 工资增幅9年来最低,工资统计确有缺陷

#### A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	3401.48	13660.39
最高	3419.74	13781.81
最低	3309.61	13268.3
收盘	3356.33	13495.97
涨幅	-2.11%	-2.08%
成交额	2216.2 亿	1129.8 亿

#### 香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	20899.24	404.47
恒生中国企业指数	12052.6	84.12
恒生香港中资企业指数	4369.91	204.92
台湾加权股价指数	6868.65	20.41



#### 6日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.69	676.23	684.43
港币	HKD	87.96	87.25	88.31
欧元	EUR	980.9	960.22	988.78
日元	JPY	7.1576	7.0067	7.2151
英镑	GBP	1156.97	1132.57	1166.26
瑞士法郎	CHF	641.08	627.69	646.49
新加坡元	SGD	474.8	464.97	479
瑞典克朗	SEK	95.38	93.42	96.24
加拿大元	CAD	635.86	622.71	641.48
澳大利亚元	AUD	574.86	562.22	579.24

私家车主拨打4008-000-000:

### 比比看,车险省够了吗?

中国平安 PING AN 电话车险 4008-000-000

针对平均工资数据引发的各方质疑,国家统计局昨天专门召开新闻通气会予以正式回应。国家统计局相关负责人表示,工资发放的滞后性以及低端与高端岗位收入变化不一,导致今年上半年平均工资上涨速度快于经济增速。

#### 工资增幅创九年新低

国家统计局此前发布的数据显示,上半年全国城镇单位在岗职工平均工资14386元,与去年同期相比增长12.9%,远超前半年7.1%的经济增速。在全球经济形势严峻的大环境下,上半年收入增速居然能够超过经济增长,很多人觉得自己的工资水平被统计局算高了。

对此,国家统计局人口就业司司长冯乃林表示,造成这种误解一方面是由于工资增长的刚性和工资发放的滞后性,造成了工资增长并不像其他经济指标那样迅速下降;此外,在金融危机中,处于工资低端的岗位和企业减少,而处于工资高端的岗位和企业变化较小,也造成平均工资数据居高不下。

不过,冯乃林表示,“尽管上半年平均工资同比增长了12.9%,但增幅却是2001年以来的最低,这说明城镇单位在岗职工平均工资的增长在一定程度上受到了全球金融危机的影响。”

机关事业单位工资增长快

国家统计局数据显

示,上半年,机关事业单位平均工资增幅快于企业。其中,机关平均工资增幅为15.1%,事业单位为14.7%,均高于全国平均水平;企业平均工资增长11.9%,低于全国平均水平。

对于机关、事业单位工资增长高于全国平均水平的主要原因,冯乃林指出,政策因素是主要原因。“教育部门关于各级学校教师的工资水平不得低于当地同级别公务员工资的政策出台后,中小学教师陆续增加、补发工资,从而带动工资较快增长,今年上半年教育行业平均工资增长16.1%。”

#### 不能简单对比收入与个税增速

对于社会上对城镇居民收入增速与个人所得税增速不符的质疑,国家统计局城市司司长魏贵祥表示,两者不能简单对比,因为个人所得税起征点提高了,一些低收入居民即使收入较大幅度增加仍在起征点下;国家对存款利息所得和个人投资者取得的证券交易结算资金利息所得暂免个人所得税;转移性收入无需缴纳个人所得税等。这些因素虽然减少

了或不增加国家个税收入,但却恰恰提高了城镇居民收入。

#### 坦承工资统计存在缺陷

对于目前平均工资不包括私营单位、个体工商户和灵活就业人员的现状,冯乃林坦承,“我国城镇单位职工工资统计范围过窄,存在缺陷。”

冯乃林同时表示,国家统计局对城镇私营单位工资统计开展了试点,去年的私营单位职工工资数据已经有了初步结果。由于平均工资是社会保障和国家赔偿等政策的依据,目前国家统计局正在就私营单位工资数据的使用和公布问题,和有关部门协商。

对于社会上出现的公布工资“中位数”和“众数”,公布按照岗位、职业分组的工资数据的呼吁,冯乃林表示,目前还无法做到这一点。

国家统计局局长马建堂表示,“国家统计局始终把舆论、媒体的监督批评作为推动统计工作前进、提高数据质量的动力。对于社会上的评论和质疑,都会认真听取。”

《京华时报》《北京晨报》供稿

## 统计局褒奖

### 敢于公布 GDP 负增长地区

国家统计局6日刊发题为《从“个别地方GDP负增长”说起》的署名文章指出,今年上半年个别地方公布GDP呈现负增长的“独善”之举,不仅赢得了舆论的赞誉,也得到国家统计局的肯定。

文章认为,我国的统计制度以GDP为中心,各级政府评价下级政府的主要标准很大程度上还是依据GDP的总量、增长速度和排位。因此,一些地方

和部门受不正确的政绩观驱使,片面强调经济增长指标,少数领导干部甚至人为地“做大”GDP数据,形成了所谓的“官出数字、数字出官”现象。在这样的环境下,GDP无疑承受了过重的不该承受的压力。

文章认为,敢于公布负增长的GDP,体现了统计部门对数据真实性的重视,也体现了当地党政领导给予的宽松统计环境。

快报记者 吴婷

## 房价成谜

### 地产巨头看涨 银行初显担忧

上半年房地产市场明显转暖,各地房价也水涨船高持续“高烧”,火爆局面中各方对下半年房价走势也渐生分歧:地产巨头纷纷看好,认为行业向好局面难以撼动;银行业则初露犹豫,担忧情绪开始显现。

昨日,在联合证券“2009金融地产高端论坛”上,无论是万科、万通等知名开发商,还是京投银泰等小型开发商代表均认为,短期内楼市向好局面很难改变,房价很可能继续冲高。万科更已有所行动,公司今日披露,继6月份拿下8处地块后,7月份又斥资22亿元拿下4处地块,充分显示万科对后市的看好并不局限于口头。

相比于地产企业的集体乐观,市场对房地产泡沫也不无

担忧。日前交行研究部发布《2009年下半年中国宏观经济金融展望》指出:“如果未来房价上涨过快,不排除政策再次收紧的可能。”目前,各家银行对房地产开发贷款基本持谨慎态度。中国指数研究院副院长黄瑜也指出了房价不断上涨的风险,目前土地市场“正在犯2007年的错误,只是情况略好一些”,她如是表示。

来自深圳的消息则显示,该市年内商品住宅用地出现“零供应”,对应的是深圳今年以来领先全国的房价涨幅。上涨快的背后是风险的迅速加大,有专家认为,一旦房价畸高,又遭遇信贷紧缩,深圳楼市有再次回调的可能性。

快报记者 于祥明 于兵兵





# 要体检, 去瑞慈

健康热线: (025)  
**83117988 83117056**

瑞慈健康体检全国连锁机构,总部位于上海陆家嘴金融区,是目前中国最具影响力的健康体检连锁品牌之一。瑞慈与新加坡最优秀的国立医疗集团合作,采用国际领先的“医检分离”模式和健康管理理念。

**南京首家3600平米超大空间专业体检机构**  
**江苏省人民医院 专业合作**

- 医检分离 3600平米超大空间,医检分离,杜绝交叉感染
- 专业精准 权威医院资源专家合作,进口高端检测设备,个性化体检套餐设计,全程导检
- 绿色通道 特设省人民医院瑞慈VIP客户接待区,门诊、住院绿色通道;上海、北京著名医院专家预约,住院等绿色通道

地址: 广州路101号广海大厦1-3层(儿童医院斜对面)  
www.rich-healthcare.com